
PPIC STATEWIDE SURVEY MARCH 2022 

Californians and Their Government 
March 2022 

Time Trends – All Respondents 

Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,672 California adult residents, with 64 percent interviewed on cell phone 
(1,071 interviews) and 36 percent interviewed on landline telephones (601 interviews). Live landline and cell 
phone interviews were conducted in English and Spanish according to the respondents’ preferences. The 
sample included 781 respondents reached by calling back respondents who had previously completed an 
interview in PPIC Statewide Surveys in the last six months. Interviews took an average of 20 minutes to 
complete. Interviewing took place on weekdays and weekday nights from March 6–17, 2022.  

The sampling error, taking design effects from weighting into consideration, is ±4.1 percent at the 95 
percent confidence level for the total unweighted sample of 1,672 adults. This means that 95 times out of 
100, the results will be within 4.1 percentage points of what they would be if all adults in California were 
interviewed. The sampling error for unweighted subgroups is larger. Sampling error is only one type of error 
to which surveys are subject. Results may also be affected by factors such as question wording, question 
order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact 
surveys@ppic.org 

Note:
For questions related to the gubernatorial recall election and process (Q16-Q20) and midterm elections 

(Q26-Q28), please refer to the Public Time Trends–Likely Voters document. 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-march-2022/


(VOL) don't 
know

(VOL) have 
not heard 
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opinion disapproveapprove

Unweighted 
n

 
Q1. Overall, do you approve or disapprove of the way that Gavin 

Newsom is handling his job as governor of California?

Mar 2022
Feb 2022
Sep 2021
May 2021
Mar 2021
Jan 2021
Oct 2020
Sep 2020
May 2020
Feb 2020
Jan 2020
Nov 2019
Sep 2019

Jul 2019
May 2019
Mar 2019
Jan 2019 168410%23%23%44%

169913%16%26%45%
169126%0%29%45%
167925%0%31%45%
168324%0%32%44%
167918%0%33%48%
168315%0%34%51%
168714%0%33%53%
16939%0%26%65%
169410%0%30%59%
16909%0%33%58%
169210%0%36%54%
169410%0%36%54%
169410%0%35%55%
16928%0%39%53%
163110%0%34%56%
16669%0%35%56%
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(VOL) don't 
knowdisapproveapprove

Unweighted 
n

 

Q2. Overall, do you approve or disapprove of 
the way that the California Legislature is 

handling its job?

Mar 2022
Feb 2022
Sep 2021
May 2021
Mar 2021
Jan 2021
Oct 2020
Sep 2020
May 2020
Feb 2020
Jan 2020
Nov 2019
Sep 2019
Jul 2019

May 2019
Mar 2019
Jan 2019
Dec 2018
Nov 2018
Oct 2018
Sep 2018
Jul 2018

May 2018
Apr 2018
Mar 2018
Jan 2018
Dec 2017
Nov 2017
Sep 2017
Jul 2017

May 2017
Apr 2017
Mar 2017
Jan 2017
Dec 2016
Oct 2016
Sep 2016
Jul 2016

May 2016
Apr 2016
Mar 2016
Jan 2016 169215%39%46%

169218%39%44%
169414%38%48%
169020%37%43%
168715%40%45%
169016%37%47%
168420%33%46%
169713%38%49%
168613%30%57%
168516%33%51%
169615%36%49%
169115%38%46%
169717%34%50%
172612%39%49%
169016%36%48%
169715%36%49%
169416%33%51%
169016%38%46%
169714%40%46%
169218%38%44%
170315%38%46%
169017%37%46%
169118%37%45%
169416%38%46%
168515%39%47%
168914%37%49%
169217%37%46%
170117%44%39%
168717%41%42%
169117%40%43%
168215%41%44%
168314%40%47%
168711%37%51%
169513%32%56%
169114%36%50%
168814%35%51%
169214%35%51%
169312%36%52%
168716%36%49%
169210%40%50%
162614%39%47%
165512%39%49%
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(VOL) don't 
knowdisapproveapprove

Unweighted 
n

 

Q2. Overall, do you approve or disapprove of 
the way that the California Legislature is 

handling its job?

Dec 2015
Sep 2015
Jul 2015

Jun 2015
Apr 2015
Mar 2015
Jan 2015
Dec 2014
Oct 2014
Sep 2014
Jul 2014

May 2014
Apr 2014
Mar 2014
Jan 2014
Dec 2013
Sep 2013
Jul 2013

May 2013
Apr 2013
Mar 2013
Jan 2013
Dec 2012
Oct 2012
Sep 2012
Aug 2012
May 2012
Apr 2012
Mar 2012
Jan 2012
Dec 2011
Nov 2011
Sep 2011
Jul 2011

Jun 2011
Apr 2011
Mar 2011
Feb 2011
Jan 2011
Nov 2010
Oct 2010
Sep 2010 19909%75%16%

19897%77%16%
248614%72%14%
199019%55%26%
248324%52%24%
198221%54%24%
248719%60%21%
199819%58%23%
249618%59%23%
199818%56%26%
249019%55%25%
198720%55%25%
198816%56%28%
198921%54%25%
199216%58%25%
199018%57%25%
248017%54%29%
198917%53%30%
199517%55%28%
199215%51%34%
170017%42%41%
168917%49%34%
169915%53%31%
169716%50%35%
209619%45%36%
169317%45%38%
168819%43%38%
169814%44%42%
168519%45%36%
169317%44%40%
168416%44%40%
168316%46%38%
167320%42%37%
168617%42%41%
168117%42%41%
168915%36%49%
169316%39%45%
169515%43%42%
169420%43%37%
168816%45%39%
169117%38%45%
167819%40%41%
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(VOL) don't 
knowdisapproveapprove

Unweighted 
n

 

Q2. Overall, do you approve or disapprove of 
the way that the California Legislature is 

handling its job?

Jul 2010
May 2010
Apr 2010
Mar 2010
Jan 2010
Dec 2009
Nov 2009
Sep 2009
Jul 2009

May 2009
Apr 2009
Mar 2009
Feb 2009
Jan 2009
Nov 2008
Oct 2008
Sep 2008
Aug 2008
May 2008
Apr 2008
Mar 2008
Jan 2008
Dec 2007
Oct 2007
Sep 2007
Jun 2007
May 2007
Apr 2007
Mar 2007
Jan 2007
Oct 2006
Sep 2006
Aug 2006
May 2006
Mar 2006
Jan 2006
Jan 2006
Oct 2005
Sep 2005
Aug 2005
May 2005
Jan 2005 199313%50%37%

199216%58%26%
199317%56%27%
199215%53%32%
199319%56%25%
248122%54%24%
200014%57%29%
198816%59%25%
198820%54%26%
199516%53%31%
199416%50%34%
199318%52%30%
200615%44%40%
198917%42%41%
248318%44%38%
199419%44%37%
198721%40%39%
198815%51%34%
249017%50%33%
199212%47%41%
198813%53%34%
198815%55%30%
249516%58%26%
199117%57%26%
199111%63%26%
199011%67%21%
199612%63%25%
248216%60%24%
199412%67%21%
249414%65%21%
199514%68%18%
249314%63%23%
199414%65%21%
248411%71%17%
199811%68%21%
249115%68%18%
200013%70%17%
198911%71%18%
199614%72%14%
249314%69%16%
199312%72%16%
248717%68%15%
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(VOL) don't 
knowdisapproveapprove

Unweighted 
n

 

Q2. Overall, do you approve or disapprove of 
the way that the California Legislature is 

handling its job?

Oct 2004
Sep 2004
Aug 2004
Jun 2004
May 2004
Jan 2004
Aug 2003
Jun 2003
Feb 2003
Sep 2002
Jan 2002
Dec 2001
Jul 2001

Jan 2001
Sep 2000 198012%31%56%

196015%27%58%
196618%38%45%
195218%29%53%
194216%35%49%
196718%36%45%
196719%45%36%
197617%44%39%
197914%58%28%
198119%45%36%
198617%43%40%
249816%44%40%
199013%45%42%
198814%46%40%
200516%41%43%
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(VOL) don't 
know(VOL) mixeddisapproveapprove

Unweighted 
n

 

Q3. Overall, do you approve or disapprove of the job that the 
state legislators representing your assembly and senate districts 

are doing at this time?

Mar 2022
Mar 2021
Sep 2020
Feb 2020
Sep 2019
Mar 2019
Sep 2018
Mar 2018
Mar 2017
Sep 2016
Jan 2016
Sep 2015
Jan 2015
Oct 2014

May 2014
Jan 2014
Sep 2013
May 2013
Jan 2013
Sep 2012
Jan 2012
Sep 2011
Mar 2011
Sep 2010
Mar 2010
Dec 2009
Sep 2009
Mar 2009
Sep 2008
Mar 2008
Dec 2007
Sep 2007
Mar 2007
Sep 2006
May 2006
Oct 2005
Aug 2005
May 2005
Oct 2004
Dec 2001 196516%0%23%61%

199920%0%31%49%
99815%3%35%47%
199417%5%40%38%
199618%5%39%38%
199517%3%42%39%
199818%0%36%45%
199218%0%35%47%
199319%0%40%41%
199413%0%36%51%
198818%0%40%42%
199116%0%50%34%
199420%0%48%32%
199514%0%53%34%
199618%0%53%30%
198720%0%53%27%
199513%0%56%31%
198522%0%43%36%
199117%0%48%35%
199117%0%47%36%
198721%0%42%36%
170020%0%34%45%
169817%0%40%43%
169219%0%39%42%
169515%0%37%48%
169217%0%40%43%
169118%0%39%43%
169316%0%31%53%
169620%0%33%47%
169316%0%35%49%
169115%0%32%52%
168616%0%32%53%
170114%0%37%49%
169120%0%33%47%
169117%0%33%51%
167819%0%35%46%
169113%0%34%53%
169214%0%34%52%
169713%0%34%53%
16629%0%37%54%
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(VOL) don't 
know

(VOL) 
already 
behind

not at all 
concerned

not too 
concerned

somewhat 
concerned

very 
concerned

Q5. How concerned are you, if at all, about not having enough money to pay your rent or mortgage: 
very concerned, somewhat concerned, not too concerned, or not at all concerned about this?

Mar 2022
Mar 2021
Oct 2010
Mar 2010
Dec 2009
May 2009
Mar 2009 0%0%21%16%23%39%

1%0%25%14%22%39%
1%0%21%14%20%45%
0%1%21%14%23%41%
1%0%22%15%23%39%
1%0%29%20%25%25%
1%0%23%22%29%26%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - March 2022

All Adults - Time Trends

Unweighted 
n

 

Mar 2022
Mar 2021
Oct 2010
Mar 2010
Dec 2009
May 2009
Mar 2009 1999

2003
1999
1998
1994
1701
1666
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All Adults - Time Trends(cont.)
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don't know 
(vol)not at all fairnot too fair

moderately 
fairvery fair

Unweighted 
n

 
Q6. Overall, how fair do you think our present state and local tax system is—would 

you say it is very fair, moderately fair, not too fair, or not at all fair?

Mar 2022
Mar 2021
Mar 2019
Mar 2017
Mar 2016
Mar 2015
Mar 2014
Jan 2012
Jan 2011
Jan 2010
Jun 2003 19833%12%19%60%6%

19973%19%26%49%4%
20002%13%28%53%4%
19963%14%27%50%7%
16983%15%32%47%3%
16972%16%31%47%3%
17023%16%25%48%8%
17023%18%24%49%6%
16993%27%25%37%7%
16993%21%24%43%8%
16673%29%29%34%6%
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(VOL) don't 
know

(VOL) don't 
pay taxes

less than you 
should

about the 
right amount

somewhat 
moremuch more

Q7. When you combine all of the taxes you pay to state and local governments, do you feel that you 
pay much more than you should, somewhat more than you should, about the right amount, or less 

than you should?

Mar 2022
Mar 2021
Mar 2019
Mar 2018
Mar 2017
Mar 2016
Mar 2015
Mar 2014
Jan 2012
Jan 2011
Jan 2010
Jan 2004
Jun 2003
Feb 2003 2%1%3%44%23%26%

1%1%4%47%25%22%
2%0%5%47%24%22%
3%0%6%35%25%31%
2%0%5%39%27%26%
2%0%6%47%25%21%
3%0%3%35%30%30%
2%0%5%36%25%32%
3%0%4%37%24%32%
3%0%2%37%23%35%
3%0%6%35%19%37%
3%0%4%33%21%39%
3%0%4%36%27%30%
3%0%3%32%27%35%
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All Adults - Time Trends

Unweighted 
n

 

Mar 2022
Mar 2021
Mar 2019
Mar 2018
Mar 2017
Mar 2016
Mar 2015
Mar 2014
Jan 2012
Jan 2011
Jan 2010
Jan 2004
Jun 2003
Feb 2003 1984

1984
1986
1994
1991
2000
1697
1698
1701
1698
1698
1695
1696
1662

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - March 2022

All Adults - Time Trends(cont.)
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Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Page 9



(VOL) don't 
know

near the 
bottom

below 
averageaverage

above 
averagenear the top

Q8. Where do you think California currently ranks in state and local tax burden per capita? 
Compared to other states, is California's tax burden per capita near the top, above average, 

average, below average, or near the bottom?

Mar 2022
Mar 2021
Mar 2019
Mar 2018
Mar 2016
Mar 2015
Mar 2014
May 2007
May 2006 11%4%6%22%28%29%

4%2%6%22%32%34%
11%2%5%21%24%36%
8%4%6%19%25%37%
9%6%5%17%27%36%
7%4%3%13%23%49%

10%4%3%12%22%48%
8%3%4%16%24%46%
7%2%3%11%26%51%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - March 2022

All Adults - Time Trends

Unweighted 
n

 

Mar 2022
Mar 2021
Mar 2019
Mar 2018
Mar 2016
Mar 2015
Mar 2014
May 2007
May 2006 1998

441
1699
1705
1709
1702
1702
1698
1665

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - March 2022

All Adults - Time Trends(cont.)

(cont.)
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(VOL) don't 
know

prisons and 
corrections

health and 
human 

services
higher 

education
K-12 public 
education

Unweighted 
n

 

Q9. Of these areas of state spending, which should have the highest priority when 
it comes to state government spending, [ROTATE] [1] K-to-12 public education, [2] 
higher education, [3] health and human services, [OR] [4] prisons and corrections?

Mar 2022
Mar 2021
Jan 2020
Jan 2019
Jan 2017
Jan 2016
Jan 2015 16942%6%18%20%53%

16902%3%26%20%49%
16902%4%30%19%44%
16823%4%32%16%46%
16702%6%39%13%39%
16893%6%40%12%39%
16543%7%43%10%37%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - March 2022

All Adults - Time Trends
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(VOL) don't 
know

lower taxes 
and fewer 
services

higher taxes 
and more 
services

Unweighted 
n

 

Q10. Which of the following statements do you 
agree with more-[ROTATE] [1] I'd rather pay 
higher taxes and have a state government that 
provides more services, [OR] [2] I'd rather pay 
lower taxes and have a state government that 

provides fewer services?

Mar 2022
Mar 2021
Jan 2020
Dec 2018
Sep 2018
Jan 2017
Dec 2015
Dec 2014
Sep 2014
Jan 2014

May 2013
Dec 2012
May 2012
Jan 2012
Jan 2011
Mar 2010
Sep 2009
May 2009
Jan 2009

May 2008
Jan 2008

May 2007
Jan 2007

May 2006
Jan 2006

May 2005
Jan 2005

May 2004
Jan 2004
Sep 2003
Jun 2003
Feb 2003 19406%45%49%

19526%45%49%
194110%47%43%
19579%48%43%
19768%42%51%
19737%44%49%
19748%46%46%
19788%31%61%
19847%38%55%
19778%40%53%
19469%39%52%
19559%45%46%
19648%43%49%
19797%42%51%
19739%43%48%
195110%39%51%
19589%45%46%
19654%46%49%
19718%41%51%
19655%37%58%
19536%40%55%
16538%44%48%
16665%44%51%
16666%46%47%
16606%44%50%
16657%45%48%
16785%43%52%
16666%44%50%
16605%45%51%
16734%43%53%
16724%44%52%
16425%44%51%
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All Adults - Time Trends
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(VOL) don't 
know

not a 
problem

somewhat of 
a problembig problem

Unweighted 
n

 

Q11. How much of a problem is housing affordability in your part 
of California? Is it a big problem, somewhat of a problem, or not a 

problem?

Mar 2022
Mar 2021
Feb 2020
Mar 2019
Oct 2018

May 2017 17041%12%28%59%
17032%9%24%65%
17041%10%21%68%
16981%11%25%63%
17051%9%29%61%
16721%10%25%64%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - March 2022

All Adults - Time Trends

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
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(VOL) don't 
knowNoYes, other

Yes, outside 
of the state

Yes, 
elsewhere in 

California
Unweighted 

n

 
Q12.Does the cost of your housing make you and your family seriously consider 

moving away from the part of California you live now?

Mar 2022
Mar 2021
Feb 2020
Mar 2019
Sep 2017
Nov 2004 24981%75%1%15%8%

17141%55%1%33%10%
16990%52%3%35%9%
16990%56%2%32%10%
17031%56%2%33%8%
16711%54%1%37%8%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - March 2022

All Adults - Time Trends

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
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(VOL) don't 
know

not much of 
a problem

somewhat of 
a problembig problem

Unweighted 
n

 

Q13. How much of a problem is homelessness in your part of 
California? Is it a big problem, somewhat of a problem, or not 

much of a problem?

Mar 2022
Sep 2021
Feb 2020
May 2019 17120%13%23%63%

17001%13%25%61%
17041%9%22%68%
16710%10%25%64%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - March 2022

All Adults - Time Trends

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
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(VOL) don't 
know

not at all 
concerned 

not too 
concerned

somewhat 
concerned

very 
concerned

Unweighted 
n

 

Q14. How concerned are you about the presence of homeless people in your local 
community today? Are you very concerned, somewhat concerned, not too 

concerned, or not at all concerned?

Mar 2022
Sep 2021
Nov 2019 17000%6%9%27%58%

17001%6%11%33%49%
16661%5%13%35%46%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - March 2022

All Adults - Time Trends

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
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(VOL) don't 
know

stayed the 
samedecreasedincreased

Unweighted 
n

 

Q15. In the last 12 months, do you think that the presence of 
homeless people in your local community has increased, 

decreased or stayed about the same?

Mar 2022
Sep 2021
Nov 2019 17063%37%3%58%

17032%33%5%60%
16702%32%3%63%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - March 2022

All Adults - Time Trends

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
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(VOL) don't 
knowdisapproveapprove

Unweighted 
n

 

Q21.	Overall, do you approve or disapprove of 
the way that Joe Biden is handling his job as 

president?

Mar 2022
Feb 2022
Sep 2021
May 2021
Mar 2021
Jan 2021 16937%24%70%

16965%30%65%
16945%30%66%
16954%38%58%
16303%43%53%
16643%47%50%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - March 2022

All Adults - Time Trends

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
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(VOL) don't 
knowdisapproveapprove

Unweighted 
n

 

Q22. Overall, do you approve or disapprove of 
the way Dianne Feinstein is handling her job as 

US Senator?

Mar 2022
Mar 2021
Sep 2020
Feb 2020
Sep 2019
Mar 2019
Sep 2018
Mar 2018
Sep 2017
Mar 2017
Jan 2016
Sep 2015
Jan 2015
Sep 2014
Jan 2014
Sep 2013
Jan 2013
Sep 2012
Jan 2012
Sep 2011
Mar 2011
Sep 2010
May 2010
Jan 2010
Sep 2009
Mar 2009
Sep 2008
Mar 2008
Sep 2007
Mar 2007
Sep 2006
Mar 2006
Oct 2005

May 2005
Oct 2004
Feb 2004
Sep 2003
Oct 2002
Feb 2002
Feb 2000
Dec 1999 198417%26%57%

201219%23%58%
202718%25%57%
196026%25%49%
197725%24%51%
197126%24%50%
200923%26%51%
199521%27%52%
199323%27%50%
199221%28%51%
199719%30%51%
199019%27%54%
199319%32%49%
198723%33%44%
198915%37%48%
200117%28%56%
199913%32%54%
198817%32%51%
199715%35%50%
198417%39%44%
198819%34%48%
199417%37%46%
199418%35%47%
198916%34%51%
169921%25%54%
169717%33%49%
169813%36%52%
168620%33%47%
169415%30%54%
170018%30%52%
169113%31%56%
169519%32%49%
172515%36%48%
169717%37%45%
169120%35%44%
169617%36%47%
168722%37%40%
169314%35%51%
169117%39%44%
169518%36%47%
165815%44%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - March 2022
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(VOL) don't 
know

(VOL) have 
not heard 
enough to 
have an 
opinion disapproveapprove

Unweighted 
n

 
Q23. Overall, do you approve or disapprove of the way Alex 

Padilla is handling his job as US Senator?

Mar 2022
Mar 2021 169213%23%19%44%

166030%0%26%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - March 2022

All Adults - Time Trends

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
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(VOL) don't 
knowdisapproveapprove

Unweighted 
n

Q24. Overall, do you approve or disapprove of 
the way the U.S. Congress is handling its job?

Mar 2022
Feb 2022
Sep 2021
May 2021
Mar 2021
Jan 2021
Oct 2020
Sep 2020
May 2020
Feb 2020
Jan 2020
Nov 2019
Sep 2019
Jul 2019

May 2019
Mar 2019
Jan 2019
Dec 2018
Oct 2018
Sep 2018
Jul 2018

May 2018
Mar 2018
Jan 2018
Dec 2017
Sep 2017
Jul 2017

May 2017
Mar 2017
Jan 2017
Oct 2016
Sep 2016
Jul 2016

May 2016
Mar 2016
Jan 2016
Dec 2015
Sep 2015
Jul 2015
Jun 2015
Mar 2015
Jan 2015
Oct 2014 16898%68%24%

17007%55%38%
16947%69%24%
17015%68%27%
16909%63%29%
17027%62%32%
16977%67%26%
16945%63%32%
17066%70%24%
16966%67%28%
16966%66%28%
16996%65%29%
170310%59%31%
16899%58%33%
16929%55%36%
16958%66%26%
17028%68%24%
17266%70%24%
17008%70%22%
16987%72%21%
16976%65%29%
168410%66%24%
16979%71%20%
169410%61%28%
168911%64%25%
16869%62%29%
16907%59%34%
16908%56%36%
16907%63%30%
16969%65%25%
16809%58%33%
16908%64%28%
16847%55%38%
16886%56%38%
16837%55%38%
16846%63%31%
16877%57%36%
16937%51%42%
17006%51%42%
16928%49%43%
16867%52%41%
16338%60%32%
16615%57%37%

PPIC Statewide Survey
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All Adults - Time Trends
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(VOL) don't 
knowdisapproveapprove

Unweighted 
n

Q24. Overall, do you approve or disapprove of 
the way the U.S. Congress is handling its job?

Sep 2014
Jul 2014

May 2014
Mar 2014
Jan 2014
Dec 2013
Sep 2013
Jul 2013

May 2013
Mar 2013
Jan 2013
Oct 2012
Sep 2012
Aug 2012
May 2012
Mar 2012
Jan 2012
Dec 2011
Sep 2011
Jul 2011

Mar 2011
Oct 2010
Sep 2010
May 2010
Mar 2010
Jan 2010
Dec 2009
Sep 2009
May 2009
Mar 2009
Jan 2009
Oct 2008
Sep 2008
Aug 2008
Mar 2008
Dec 2007
Sep 2007
Jun 2007
Jan 2007
Sep 2006
Mar 2006
Oct 2005 199611%46%42%

199211%54%35%
19949%54%37%
200613%44%42%
198913%54%33%
199010%57%33%
19927%62%31%
199212%55%33%
19909%64%27%
19919%63%29%
19936%71%23%
19977%56%37%
199310%47%43%
199810%43%47%
20007%54%39%
19948%54%38%
19919%55%36%
19928%68%24%
19978%61%31%
19908%66%26%
19885%64%31%
198812%58%30%
249510%65%25%
19969%64%27%
19885%75%20%
19935%69%25%
19928%68%24%
19938%69%22%
24857%66%27%
19897%67%27%
20007%67%26%
17007%59%34%
16964%67%29%
16966%62%31%
20927%62%30%
16828%65%28%
16936%76%18%
17025%69%26%
16957%74%19%
16977%69%24%
16906%72%22%
168210%66%24%
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(VOL) don't 
knowdisapproveapprove

Unweighted 
n

Q25.	Overall, do you approve or disapprove of 
the way your own representative to the U.S. 

House of Representatives in Congress is 
handling his or her job?

Mar 2022
Mar 2021
Sep 2020
Feb 2020
Sep 2019
Mar 2019
Sep 2018
Mar 2018
Mar 2017
Sep 2016
Jan 2016
Sep 2015
Jan 2015
Oct 2014

May 2014
Jan 2014
Sep 2013
May 2013
Jan 2013
Sep 2012
Jan 2012
Sep 2011
Mar 2011
Sep 2010
Mar 2010
Dec 2009
Sep 2009
Mar 2009
Sep 2008
Mar 2008
Dec 2007
Sep 2007
Mar 2007
Sep 2006
Mar 2006
Oct 2005 199324%24%53%

199424%24%52%
199521%25%55%
198521%24%55%
198919%30%50%
199513%37%51%
198623%30%47%
199119%31%49%
199720%24%55%
199614%30%56%
199216%34%51%
199318%37%45%
199117%39%43%
198818%32%50%
199315%37%48%
199215%39%46%
198319%33%48%
169918%27%56%
169312%34%53%
169419%35%47%
170111%37%51%
169116%36%48%
168714%39%48%
169514%29%56%
170015%34%51%
168913%33%54%
169513%36%51%
169417%32%51%
169914%34%52%
168920%32%47%
169417%31%52%
167818%33%49%
169213%32%55%
168815%30%55%
169913%31%55%
166010%35%55%
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(VOL) don't 
know

(VOL) have 
already been 
hospitalized 

due to 
coronavirus

not at all 
concerned

not too 
concerned

somewhat 
concerned

very 
concerned

Q29. How concerned, if at all, are you that you will get the coronavirus and require hospitalization? 
Are you very concerned, somewhat concerned, not too concerned, or not at all concerned? 

Mar 2022
Feb 2022
May 2021
Mar 2021
Jan 2021
Sep 2020
May 2020 1%0%19%23%34%24%

0%0%18%21%33%28%
1%2%18%20%35%25%
0%1%28%24%29%18%
0%1%46%25%18%10%
0%1%31%26%26%16%
0%1%36%29%20%14%
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All Adults - Time Trends

Unweighted 
n

Mar 2022
Feb 2022
May 2021
Mar 2021
Jan 2021
Sep 2020
May 2020 1701

1702
1698
1703
1699
1634
1672

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - March 2022

All Adults - Time Trends(cont.)

(cont.)

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding

Page 24



(VOL) don't 
know

the worst is 
yet to come

the worst is 
behind us

Unweighted 
n

Q30.	Which comes closer to your view about 
where the U.S. stands in the coronavirus 

outbreak: [ROTATE] [1] the worst is behind us 
[OR] [2] the worst is yet to come?

Mar 2022
Feb 2022
May 2021
Mar 2021
Jan 2021
Sep 2020
May 2020 16956%48%46%

16977%42%51%
16986%37%58%
17004%21%74%
16974%10%86%
16328%26%67%
16624%16%79%
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(VOL) don't 
knowno

yes, both 
doses of two 

doses
yes, first of 
two doses 

yes, single 
dose vaccine

Unweighted 
n

Q31.	Have you personally received the COVID-19 vaccine, or not?IF YES ASK: 
Did you receive a single dose vaccine, the first of two doses, or have you received 

both doses of a two dose vaccine?

Mar 2022
Feb 2022
Sep 2021
May 2021
Mar 2021 16960%67%16%13%4%

16810%33%50%9%7%
16460%22%64%6%8%
16080%17%69%6%7%
16370%16%69%7%8%
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(VOL) don't 
know

already got 
the vaccine
(Q31=1,2,3)

definitely not 
get the 
vaccine

probably not 
get the 
vaccine

probably get 
the vaccine

definitely get 
the vaccine

Q31a. The coronavirus vaccine is now available to all individuals 5 and older. Will you definitely get 
the coronavirus vaccine, probably get it, probably not get it or definitely not get it?

Mar 2022
Feb 2022
Sep 2021
May 2021
Mar 2021
Jan 2021
Oct 2020 2%0%20%20%31%26%

2%5%13%11%25%43%
1%33%14%7%18%28%
2%67%12%5%9%6%
1%77%10%4%5%2%
1%82%12%2%2%2%
0%83%10%3%2%0%
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All Adults - Time Trends

Unweighted 
n

Mar 2022
Feb 2022
Sep 2021
May 2021
Mar 2021
Jan 2021
Oct 2020 1683

1697
1697
1689
1648
1615
1649
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(VOL) don't 
knownoyes

Unweighted 
n

Q32. Have you personally received a booster or 
additional dose of the COVID-19 vaccine after 

you were already fully vaccinated, or not?

Mar 2022
Feb 2022 13630%39%61%

13990%33%67%
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(VOL) don't 
knowopposefavor

Unweighted 
n

Q34. Do you favor or oppose requiring proof of 
the COVID-19 vaccine to be able to enter large 

outdoor gatherings or certain indoor spaces 
such as restaurants, bars, and gyms?

Mar 2022
Sep 2021 16893%36%61%

16622%41%57%
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(VOL) don't 
knowworse

about the 
samebetter

Unweighted 
n

Q35. What is your opinion with regard to race relations in the 
United States today? Would you say things are [ROTATE 1 AND 

2] [1] (better), [2] (worse); or about the same than they were a
year ago? 

Mar 2022
Mar 2021
Sep 2020
Jan 2019
Sep 2017 17322%49%35%14%

17021%45%34%20%
16981%31%59%9%
17012%43%36%19%
16612%31%47%19%
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(VOL) don't 
know

People not 
seeing racial 
discriminatio

n where it 
really does 

exist

People 
seeing racial 
discriminatio

n where it 
really does 

not exist
Unweighted 

n

Q36. When it comes to racial discrimination, 
which is the bigger problem for the country 
today-[ROTATE] [1] People seeing racial 

discrimination where it really does NOT exist 
[OR] [2] People NOT seeing racial 

discrimination where it really DOES exist?

Mar 2022
Mar 2021 16864%58%38%

16526%57%38%
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